天长:退役"迷彩"绽放护天家园

他在战争中曾是"部队尖兵",战"疫"防控一线仍 是先锋兵;

他大爱无疆,倡导自己的企业捐资200万元助力 全市疫情防控;

他们,置之个人安危于不顾,不舍昼夜,时刻保障 着封控区近2000户居民的生命线……

"若有战,召必回!"这是每一名退役军人离开部 队时的誓言。4月10日以来,天长市"映山红"退役军 人志愿者践行初心、闻令先行,在不同的战"疫"工作 岗位上,筑起疫情防控的坚固防线。

闻令而动 向险而进的"逆行者"

"必须在半天内将6吨蔬菜送到每一户!"4月15 日晚,在某封控小区值勤的退役军人钱明祥接到指 令后,迅速组织30余名退役军人,他们变身"大白", 肩扛手拎,将莴笋、大蒜、大米、面条等时鲜蔬菜和 生活物资一栋一栋跑,一层一层爬,挨家挨户送,短 短2个小时,16个楼栋,近2000户居民,全部分发 到位。

王义军、王玉凤是一对退役军人夫妻,他们夫妻 俩既是小区联络员、协调员,又是送菜员、分餐员,常 常忙到凌晨二三点,第二天清晨,他们又身着"志愿 红",出现在了社区核酸检测采集点。

退役军人李献忠年近60,每天坚守社区核酸检 测采集点"阵地"。从政策宣传到情绪疏导,从维护排 队秩序到核对人员信息,从指导扫码到服务群众,经 常一忙就是一整天。

"那天,一名20来岁女生出来做核酸,猛地向前 一扑,硬要撞向路边的车辆。我发现情况不对,赶紧 拉拽了她一把,避免了悲剧发生。"李献忠回忆说,当 时他一边急忙联系女生父母,一边联系社区。原来该 女生性格内向,居家不能外出多日,父母也不在身边, 便产生了抑郁倾向。后来,李献忠每天总会提前将生 活物资送给她,并与其谈心交流,直到女生完全打开

危难时刻 勇挑重担的"先锋者"

一个个请战电话打到天长市退役军人事务局,一 面面鲜红的党旗飘扬在街头巷尾。天长市依托16个 镇(街道)、174个村(社区)退役军人服务站,组织动 员天长市18支"映山红"退役军人服务队1100余名队 员投入到各个系统的疫情防控战线。

装货、卸货、清点、交接……短短10天时间,2.4 万件防护服、1.28万件离服、1.9万只防疫口罩、5700 瓶消毒液等大批防疫物资,由陈林平等4名退役军 人全部运送到指定地点。陈林平说,他家住在铜城 镇,看到城区招募志愿者的消息后,他第一时间主 动报名。

走村串巷、发放传单、排查信息、播放小喇叭…… 参加过1979年某自卫反击战老兵刘发奎虽然年近七 旬,但在疫情防控最吃紧的时候,他义无反顾,主动到 村里报名参加了志愿者服务。

"我们都是受党教育和培养多年的党员退役军 人,关键时刻我们就是'先锋者'",退役军人卢杏军 说,他和战友们负责的是净业社区老旧小区,老年居 民多,为了减少核酸采样等待时间,他们每天都工作 15个小时以上,挨家挨户指导居民完成线上登记,并 为近300名老人儿童提前打印核酸采集二维码。

"疫情防控期间,社区每天给我送肉送菜,还照料 我的生活!"秦栏镇抗美援朝老兵郑井生说,虽然自己 孤身一人,但住在社区的大院里,衣食无忧。

疫情防控期间,天长市开展了"爱心送进光荣门、 服务送上门"活动,依托村(社区)退役军人服务站,为 失能和半失能重点优抚对象,提供"五个一"关爱

大爱无疆 共克时艰的"助力者"

"我正在服役,不能回来参加抗疫战斗,现捐出自 己平时积攒下的近5个月的津贴,愿为家乡抗击疫情 做点贡献。"

4月18日下午,军属杨林代表正在服现役的儿子 杨若尘,来到秦栏镇政府捐献6700元助力战"疫"款, 母亲郑小萍远在南京上班,儿子的举动也深深感动了 她。尽管当晚下班已临近10点,但她还是主动联系 秦栏镇,决定也捐出自己一个月的工资4000元。

"我一个月工资3000元,我捐2000元。"这是大通 镇老兵刘旭超的心愿。

"这是我儿子王勋去年9月份上军校以来所有积 存津贴5000元,现捐赠市退役军人服务队,愿为家乡 抗击疫情助一臂之力。"军属刘春兰代表儿子捐赠 时说。

4月18日,退役军人唐开健所创办的安徽鑫铂铝 业通过天长市红十字会捐资人民币200万元,以实际 行动同心战"疫",践行社会责任和担当。

广大退役军人、军人军属捐款助力家乡战"疫"行 动,恰似一股暖流,汇聚起全市军民抗击疫情的强大 合力共克时艰。



结束援天行动,带着天长63万人民的 诚挚谢意回到自己的家乡。

天长市融媒体中心 供稿

谢意和最崇高的敬意。图为25日上

午8:30,在市民广场,来自滁州、定远、

全椒、来安、凤阳等地近两百名核酸采

样队员被鲜花簇拥、锦旗环绕,他们将





本报讯 连日来,在广陵 街道疫情防控一线,总能看到 鲜艳的"志愿红"在各社区、小 区设立疫情防控服务点,他们 街 严格执行防控政策,落实防控 责任。街道和居村两级干部和 道 广大党员,亮明身份、冲锋在 前,用强烈的使命感和责任感, 以 用努力和汗水守护着辖区居民 的幸福安康。

党建引领,点燃"红色引 擎"。该街道坚持把党建引领 放在首要位置,以党员干部为 主体,组建了防控、巡逻和监管 三支队伍。截至目前,先后组 建红色志愿服务队13支,组织 基层党员干部1100余名参与其 中,严格落实24小时轮流值守 制度,成为抗击疫情的最美"逆 行者"

凝

聚

党群合力,筑牢"抗疫堡 垒"。各社区小区、物业管理、 志愿群众主动参与疫情防控, 捐赠物资,主动开展排查工作 并即时上报中高风险地区返乡 人员信息,主动在核酸检测点 维持秩序等,社区党员群众自 发捐款捐物累计4万多元,每个 社区、每个小区都正在成为一 个抗"疫"堡垒。

强化宣传,营造"抗疫氛围"。为提高防 控意识,增强防控能力。该街道动员广大红 色志愿队伍持续开展疫情防控宣传,并充分 利用大喇叭、小广播、短信、微信等形式,进 行全覆盖、无死角宣传,推动形成全民自觉 抗疫情的良好氛围。 (刘世军 孙原)

张铺镇凝聚疫情防控"三方合力"

来,张铺镇各级党组织、党员群众迅速响应、向险 而行,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员 先锋模范作用,推动疫情防控各项工作高效落细

压实主体责任,发挥组织"引领力"。镇党委统 筹协调全镇各方资源力量,高位推动疫情防控"末端 发力、终端见效",75个网格、288名网格员各司其职, 全力织密织牢疫情防控一张网。49个党支部共同发 力,落实天长市静态管理要求,严格执行各项防控规 定,加强重点人员和重点场所管控,实施封闭管理, 交通卡口24小时管控,全面提升应急处置和服务保

夯实群防共治,调度非公"向心力"。立足村企

本报讯 面对严峻复杂的疫情防控形势,连日 联建成效,全镇11个村与14家企业携手同心,21个 非公党组织积极动员、迅速行动,政策宣传、员工排 查、闭环管理等全部到位。西达克、宝星环保、瑞尔 康等多家爱心企业陆续捐赠消毒液、口罩、矿泉水等

落实精准防控,激发党员"执行力"。划分75个 "党员责任区",组建"党员突击队"12个,设立"党员 先锋岗"13个。落实村(社区)干部、网格员、基层医 务工作者、民警、志愿者"五包一"社区防控责任制, 摸排查验封控区、管控区、防范区人群。组织150余 名党员志愿者全部下沉一线,高效有序完成八轮全 员核酸检测任务,对老弱病残孕等特殊人群上门采 样,确保"应检尽检",累计检测达11万余人次。

(姚宽红)

石梁镇及时编制种粮农民补贴发放花名册

粮农民一次性补贴发放花名册,让国家粮食生产政 策真真切切惠及实际种粮农民,切实增强种粮群众 的获得感和幸福感。

该镇根据补贴政策和确权到户面积情况,按照 谁种粮食补贴资金发放给谁的原则,在完善"一卡 通"基础信息数据库基础上,对需要变更的,经村主

本报讯 近日,石梁镇认真编制2022年实际种 办人员核实、主要领导签字确认,相关责任人签字、 盖章后,报镇财政所审核批准。在精准核实粮食面 积和补贴对象的基础上,严格把关,及时编制实际种 粮农民补贴面积清册,镇纪委参与监督,精准录入 后,在村内公开栏进行公示,同时切实做好群众的答 疑解惑工作,确保及时将农业支持保护补贴资金发 (尤晓明 费小珊)

永丰镇工业指导站全面助力企业复工复产

础上,开始精准有序推动永丰镇内企业复工复产。

该镇工业指导站和疫情防控企业包保组成员第 一时间对辖区内企业检查疫情防控主体责任落实情 况、是否具备闭环管理食宿条件,返厂员工"两码一 证"等方面做详细调查评估,"一企一策"差异化防控 措施打通复工堵点。在工业企业物流运输保障方

本报讯 日前,永丰镇工业指导站在严格防控基 面,工业指导站积极协助企业申请跨市运输车辆通 行证发放,有序安排工作人员在交通卡口接送运输 车辆,确保司机闭环管理,严格完成车辆人员消毒工 作,即进即出。对申请复工复产企业,工业指导站要 求企业严格落实健康防护,储备防疫物资,严抓日常 安全管理,合理安排生产进度。

(陶晓雨)



分类解除小区封闭管理

本报讯 在广大市民的积极配合下,在一线防疫工作者的辛勤 付出下,天长市自4月17日开展的连续三轮全员核酸检测已经完成 社会面均清零。自4月22日10时起,天长市解除静态管理,防范区 内各小区陆续解封,恢复常态化疫情防控。

小区解封并不意味着疫情防控工作结束。小区门口依然设置 了卡口,车辆和人员进出仍需扫码、出示核酸证明。工作人员也将 继续坚守在岗位,从严从紧落实好各项防控要求,筑牢疫情防控

据了解,为充分发挥社区防控"第二道防线"作用,天长市将实 施分类解除小区封控管理,防范区内各小区继续只保留1个进出口, 24小时值班值守、严格查验进出人员的安康码绿码、无*号行程码和 核酸检测凭证,不能提供两码和核酸检测凭证的,不能出入小区。 封控区、管控区将继续严格执行管控措施。 (胡婷玉 孙庆琳)

解除静态管理 逐步恢复公共交通

本报讯 4月23日是天长市解除静态管理的第二天,为做好复 工复产、积极有序恢复道路客运服务的要求,天长市在抓好常态化 疫情防控工作的基础上,公共交通、客运班线正逐步有序恢复。

在天长市公交公司,工作人员采用专门的消毒液,携带消毒设 备,采用药物喷洒的方式对公交车进行全方位、无死角、无盲区的消 杀,为驾乘人员构筑一道安全屏障。同时,为做好常态化疫情防控, 每辆车除了驾驶员以外,还配备了一名防疫安全员。针对当前疫情 防控严峻形势,天长市公交公司对车辆驾驶员、防疫安全员进行了 系统的防疫知识安全培训,同时,科学规划乘车线路,制定错时上下 班营运计划,避免复工人员集聚乘车,要求车辆实载人员小于核载 人数的50%,并在每辆公交车上配备了口罩、消毒液等防疫物资,筑 牢市民乘车安全的防护屏障。

目前,天长市正按照"非必要不出行,非必要不出市"的要求,减 少流动,避免聚集,落细落实各项疫情防控措施,共同营造健康、安 全、有序的出行环境。 (陈 明 俞登文 刘清清)

不舍昼夜 健康驿站建设即将建成交付

本报讯 连日来,在天长市健康驿站项目建设现场,吊车耸立, 机器轰鸣,工人们奋臂挥汗,热火朝天,500余名技术人员和施工安 装人员各司其职,正在进行装修整饰、物品配备以及设施安装等工 作,采取24小时轮班,不间断施工。

该项目位于天佳北路东侧、港口西路北侧区域,总建筑面积约 1.8万平方米,项目总投资约5000万元,共6栋单体,采用双面两层 结构,建设隔离用房500间,医护人员办公室、辅助房125间和一体 化污水处理站、洗衣房等配套服务设施。目前6栋楼主体结构安装 和围墙施工完成。为确保健康驿站尽快交付使用,天长市重点工程 处主要领导靠前指挥,连续数日24小时坚守施工现场,采取"挂图作 战",建立"一小时调度"机制,督促施工单位采取"多点多组多面"的 方式进行不间断作业。健康驿站是有效阳断疫情传播的重要手段 和关键环节,该项目建成后将为天长市打赢疫情防控攻坚战提供坚 强的后盾。

全面筑牢疫情防控"环卫防线"

本报讯 天长市实施静态管理期间,导致承担街头环卫任务的 许多环卫工人不能走出所居住的小区、无法到岗工作。面对这种特 殊情况,该市环卫处另辟蹊径,增大机械和车辆投入,以弥补环卫力 量的不足,确保疫情期间城市道路洁净,市区生活垃圾及时清理。

除了日常生活垃圾,针对无物业的"封控区域"小区封闭式管 理、车辆无法进出的问题,天长市环卫处组建2支"疫情防控突击队" 以专人、专车和专线的方式,进行上门收垃圾,经过多次消毒放入垃 圾桶拖至小区外路口,再由"封控区域垃圾专用收集车"运送至市垃 圾焚烧发电厂进行无害化焚烧处理。

为最大程度减少病毒在公共区域的传播,天长市环卫处使用雾 炮车配比84消毒液,每天早上6点至下午6点,在市区主次干道沿 线、城乡接合部、公园广场等公共区域进行循环"喷雾式""地毯式" 消毒,抑制病菌传播途径,通过机械化操作挑起天长市环境卫生的 "大梁",筑牢了疫情防控下的"环卫防线"。 (孙庆琳)

小小"信用码"惠及千万家

本报讯 4月18日一大早,汊涧镇双元村党总支书记周玉田就 带着村干部挨家逐户上门一边宣传市里防疫新政策、新规定,督促 村民按时去村部做核酸检测,一边指导大家安装"信用二维码"小 程序。

今年年初,天长市委组织部分别在皖事通APP、微信上设计开 通"信用二维码"小程序,分类设置信用管理、信用积分、信用商圈、 信用服务4个方面,信用户通过扫描二维码,可查看农户信息档案、 信用等级、优惠服务剩余次数等,还可凭信用码,在购物、观看电影、 公共交通等方面享受优惠政策,并可依据信用户信用等级向银行进 行低利率信用贷款,实现信用变"金"。

在天长市区范围内,信用户通过二维码,可进入信用商圈与免 费人驻的诚信商户,通过平台直接沟通了解商品的详情信息,并享 受一定的折扣、优惠券等增值服务。还可凭该二维码在定点医院享 受基础项目免费体检和其他体检半价优惠,以及在天长市图书馆、 城市阅读点等地享受免押金借阅图书。自今年3月上线以来,已入 驻信用户3万余人、信用超市28家、信用商户10家,达成初步入驻意 向的地方品牌商户36家,让惠民举措真正走入寻常百姓家。

(宣金祥 沈书琴)